
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 135
van CARMEN RYHEUL
datum: 8 februari 2024

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Ernstige milieuvervuiling  -  Groepsvorderingsmogelijkheid

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 578 van 16 maart 2023 bevestigde minister 
Demir expliciet dat er absoluut nood is aan de juridische mogelijkheid tot het instellen van 
groepsvorderingen bij ernstige milieuvervuiling en milieuschade zodat schadelijders 
sterker zouden staan ten opzichte van grote vervuilers. De minister beloofde dat zij de 
toepassingsmogelijkheden verder grondig zou onderzoeken.

In het gecoördineerde antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 98 van 6 november 2023 
deelde minister Demir vervolgens mee dat onderzoek had uitgewezen dat de 
bevoegdheidsverdelende regels in eerste instantie een dergelijke Vlaamse groepsvordering 
niet leken uit te sluiten. In februari 2024 werd echter nog een verdere analyse verwacht 
met betrekking tot de mogelijkheden om dergelijke groepsvorderingsmogelijkheid bij 
ernstige milieuvervuiling eventueel reeds op te nemen binnen het kaderdecreet Vlaamse 
handhaving.

1. Kan de minister meedelen welke resultaten de verdere analyse heeft opgeleverd?

2. Welke wetgevende initiatieven zal de minister concreet uitvaardigen om het instellen 
van een groepsvorderingsmogelijkheid bij ernstige milieuvervuiling in Vlaanderen 
mogelijk te maken, nu eerder reeds gesteld werd dat het op basis van de 
bevoegdheidsverdelende regels mogelijk is?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (135), Zuhal Demir (334)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 135 van 8 februari 2024
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


